

En Badajoz, un mes  
nana, 5 céntimos de  
poseta la línea.

Los permanentes,  
los que se publican  
en las demás planas  
y los comunicados, a  
precios convenciona-  
les.—Los originales  
no se devuelven.

# La Región Extremena

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes  
1'25 pesetas.— En  
provincias, trimestre 5  
idem.— Extranjero, 6  
idem.—La correspon-  
dencia se dirigirá al  
administrador.  
No se publica los  
domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 13.024

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Martes 27 de Noviembre de 1917

## LA GUERRA EUROPEA

### La situación militar

Según los comunicados oficiales de Roma, entre el Piave y Brante, y apoyándose en la línea del Astica, se defiende heroicamente el ejército italiano mandado por el duque de Aosta.

Esta resistencia, admirable bajo todos los puntos de vista, es el primer obstáculo serio que han opuesto los italianos al avance alemán. En este sector del frente de batalla, acumulan actualmente sus más valiosos elementos de lucha.

Si los alemanes lograsen romper esta línea, los ejércitos de Díaz tendrían que retroceder detrás del Adigio y abandonar Venecia.

Como se ve por las anteriores noticias, la situación en el frente italiano permanece estacionaria.

En cambio no se puede decir otro tanto de Rusia, donde al parecer han roto los alemanes el frente de Dunajed, ametrallando a las masas indefensas.

nientes y de los que existen. Como a todos interesa esta obra salvadora, todos en ella deben poner su tanto de trabajo. El poder ha declarado su ineptitud o su insuficiencia. Suplámosle con la mayor eficacia, gobernándonos nosotros mismos y cobrando la mayoría de edad por actos viriles, que eso corresponde a quienes no quieren morir cuando se incapacitan sus tutores.

El Círculo de la Unión Mercantil e Industrial ha tomado la iniciativa. No deben tardar en secundarla otros centros cuyos fines se hermanan con los de aquél. Y cuenta que en el Círculo mencionado figurarán como socios activos y honorarios, prohombres pertenecientes a las más elevadas jerarquías políticas y sociales. No es una institución demagógica, como pudiera creerse a juzgar por sus anuncios de huelga en compañía del pueblo.

Es que ha llegado la hora de atender a la salvación pública por encima de todo y a pesar de todo.

ARGOS.

## LAS HAZAÑAS ALEMANAS

Dos hechos característicos de la psicología alemana, han caracterizado a la pasada semana. Uno de ellos, es el raid de zeppelines sobre Inglaterra; el otro, el ataque efectuado contra un convoy de buques mercantes neutrales, que con una guardia de dos destroyers, se dirigía a Noruega.

Después de un largo receso en sus operaciones, una flota de zeppelines, dividida en dos grupos, cruza la Mancha dirigiéndose a Inglaterra. Ganada la costa, penetraron por diferentes puntos, llegando uno de ellos a voiver sobre Londres. Como se mantenían en una grande elevación, 20.000 pies, y como silenciaron sus máquinas, a pesar del aviso oficial, circulado oportunamente, el público se apercibió del inminente peligro, sólo cuando las bombas comenzaron a estallar.

En esta ocasión, como en casi todas, los daños materiales no tienen la importancia que les da el comunicado alemán, y las víctimas se han contado, especialmente, entre mujeres y niños.

¡Triste destino el de un pueblo, que para hacer la guerra necesita apelar a tales recursos!

En todo caso, este raid ha resultado la bancarrota definitiva del monstruo aéreo como arma de combate eficiente, a juzgar por cuanto les sucedió en Francia en su viaje de regreso para Alemania. Vieron a Inglaterra, lanzaron sus bombas en diversos puntos; mas, he aquí que cuando se dirigían a sus bases, una tempestad, un error o una niebla, los arroja sobre Francia, donde, entre las defensas aéreas de tierra, y los aeroplanos, dan cuenta de ellos, destruyendo tres y abatiendo otro intacto, con todos sus tripulantes, aparejos e instrumentos valiosos de precisión.

Si se toma en cuenta el daño que causaron aquí, y lo que cada uno de ellos cuesta, alrededor de medio millón de libras, el balance que resulta no está en favor de Alemania.

El otro hecho, que antes menciono, se desarrolló del modo siguiente: en una noche oscura, propicia para criminales intentos, dos rápidos y bien armados cruceros alemanes lograron ganar, sin ser vistos, cierto punto del Mar del Norte, donde tropezaron al convoy antes referido. Los destroyers que lo acompañaban no eran unidades navales como para enfrentarse a los cruceros enemigos; pero no obstante ello sostuvieron heroicamente el combate hasta que fueron hundidos. Entonces los cruceros alemanes cargaron contra los indefensos buques, noruegos, suecos, y daneses, echando

nueve a pique, de los doce que constituían el comboy. Los tres restantes lograron escapar durante el combate.

Después de cumplida su honorable misión, los cruceros alemanes se dieron a la fuga, incapaces como se consideraron de aguardar unidades británicas de su especie. Los hombres y mujeres que había a bordo, perecieron miserablemente, pues los alemanes, según lo acostumbraban, no se preocuparon lo más mínimo en salvar a sobreviviente alguno.

Estos sucesos hacen pensar en los anteriores raids alemanes, que han sido, poco después de ocurridos, debidamente castigados. Ellos podrán, en algunos casos, dar el primer golpe, por sorpresa o preparación; pero más tarde, reciben la respuesta, aumentada y corregida.

La batalla naval de Falkland fué seguida por la de Coronel; el raid en las costas de Yorkshire, por la pérdida del Blucher. Cuáles seguirán a la pérdida de de estos buques mercantes, lo sabremos en día no lejano.

R. DE LA COVA.

Londres, Octubre 1917.

## PRO AMNISTÍA

Con un día espléndido, como si el deseo de la Naturaleza fuera el de sumarse a la protesta de este pueblo sacrificado y constantemente ofendido, se celebró hoy la manifestación, la gran manifestación en que había de pedirse al Gobierno una amnistía en favor de todos los que se hallan presos y procesados con motivo de la pasada huelga general.

¡Hermoso acto, que perdurará por siempre en la vida de este heroico pueblo de Madrid y que repercutirá en toda la nación española!

Ya saben los que deben saberlo, cuál es la opinión del pueblo: primero en las urnas, hoy en la calle; ir en contra de esta opinión, es ir al suicidio político.

Pero dejémosnos de comentarios y vamos a detallar, aunque muy a la ligera, por no disponer de tiempo, para que salgan hoy estas cuartillas.

Jamás, en las muchas manifestaciones que he presenciado, he podido apreciar tal cantidad de seres congregados a un mismo fin y con un solo pensamiento, rara cosa en un país donde cada cual piensa de una manera distinta, aun comulgando en iguales ideas; bien pudiera decir que todo Madrid que trabaja y calla, que paga y no se nutre, estaba presente; baste decir que a las diez de la mañana era imposible dar un paso desde la Cibeles a más allá de la fuente de Neptuno, pues todo lo invadía la compacta masa humana.

Yo, que me adelanté a la manifestación para poderme situar al pie de la estatua de Castelar, con objeto de oír las palabras que había de dirigir el jefe de los socialistas a los manifestantes, pude apreciar que por todas las calles afluentes a la Castellana y Recoletos era enorme la masa de ciudadanos que acudía para hacer acto de presencia.

Una vez al lado de la verja que circunda la referida estatua de Castelar, esperé hasta la una al pie del coche número 557, desde donde el abuelo, como cariñosamente le llaman los obreros, había de dirigir la palabra al pueblo. Coincidencia: con la grandiosa manifestación se registraban dos sucesos acaecidos en el mismo día: el uno la muerte, casi repentina, del general Echagüe; el otro, el incendio del palacio de Medinaceli.

Como ya indico, a la una llegó la cabeza de la manifestación al sitio destinado para disolverse, lo cual se efectuó después de breves palabras, dichas con toda la energía que aún conserva el apóstol del socialismo español y que terminaron

con un «¡viva el Comité de Huelga!» «¡Viva el pueblo español!» «¡Abajo cuanto se oponga a la voluntad del pueblo!»

M. MORATINOS.

Madrid, 25 Noviembre 1917.

## FIGURAS DE LA GUERRA

### Algunos rasgos de Kerensky

Hace poco tiempo se ha publicado en Dinamarca un libro dedicado a Kerensky «el creador de la nueva Rusia», al que se viene dedicando los comentarios que tan revelante figura merece.

En el conjunto de la revolución rusa, ninguna otra, en efecto, excita la curiosidad pública tanto como este tribuno que desde hace mucho tiempo sostiene una lucha formidable contra el desancadenamiento de las mismas pasiones populares que lo elevaron al poder.

Kerensky, que cuenta en la actualidad treinta y seis años, hizo sus primeros estudios en Tachkent, contra comercial del Turkistan, donde su padre, que tenía el título de general, era director de la enseñanza.

El padre del tribuno era el tipo del fiel servidor del Zar, Ferozment; reaccionario de opiniones y autoritario en su interior.

En cambio, la madre de Kerensky, era de espíritu liberal y carácter amable. Detalle curioso: llevaba sangre alemana en las venas; lo que no impidió, en absoluto, que su hijo sea irreductiblemente hostil al germanismo.

La infancia de Kerenski transcurrió en un ambiente religioso muy estrecho y rígido. Los domingos, el que debía llegar a ser el jefe de la Rusia revolucionaria, desempeñaba los servicios de niño de coro en el templo, donde hacía alarde de un celo que despertaba la admiración de todos los suyos.

En él iba apuntando un raro don de elocuencia y declamaba poesías patrióticas e interpretaba con éxito el papel de protagonista en «El Revisor» de Gogol. ¿Quién sabe si tal vez la obra de Gogol del famoso escritor, orientó el espíritu de Kerenski hacia las ideas revolucionarias?

En aquella época Kerenski era un adolescente, delgado, elegante, no mal parecido, y a quien por sus cualidades mundanas estimaba mucho la buena sociedad de Techkent. Pero, desde que vivió en Petrogrado, a donde fué a licenciarse en derecho, en los Círculos intelectuales se transformó radicalmente. No tardó en afiliarse al partido revolucionario donde su inteligencia y su elocuencia le aseguraron en seguida una considerable influencia personal.

La laboriosidad de Kerenski es extraordinaria; durante muchos días con sus noches trabajó sin interrupción, después de lo cual asistió a alguna asamblea popular, donde pronunció uno de sus más vibrantes discursos, sin que revelase la menor fatiga.

En Moscow, creó su reputación de abogado interviniendo en todos los grandes procesos revolucionarios. Allí se convirtió en el hombre de la revolución. Los que lo conocen bien, definen así su elocuencia: «Un volcán que hace erupción y que, irregularmente, sin ritmo y sin lógica en apariencia esparce torrentes de lava. Su rostro, generalmente gris, fatigado y marchito, se hermosea y conquista a sus oyentes. Lo que seduce en él, en medio de las palabras graves y más ásperas, es una sonrisa casi infantil y el relampago dulcísimo que de pronto brilla en sus ojos.

Durante su estancia en el Gobierno su resistencia para el trabajo aumentó mucho, a pesar de la dolencia que le consume. Cierta persona que se ocupaba de la suerte de los prisioneros «eslesbiocis»,

## MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

25 de Noviembre de 1917.

El Círculo de la Unión Mercantil, en su reunión magna celebrada últimamente, ha dado cumplida muestra de su amor al pueblo de Madrid y España. Haciendo honor a su antigua historia, al tiempo que recogía las palpitaciones públicas, ha tratado el problema de los abastecimientos con resolución y competencia grandes. Bajo la presidencia de don Antonio Sacristán, muchos oradores, la mayor parte representativos del comercio y la industria, expusieron, en forma práctica, las necesidades populares y los remedios adecuados, abogando enérgicamente en favor de rápidas soluciones exigibles al Gobierno, y anunciaron, para el caso de que no fuesen atendidos en sus justísimas demandas, ir a la huelga general con los trabajadores. Si fuese preciso, se llegará al cierre de los comercios y a la baja en la contribución.

Estas resoluciones no tendrían tanta importancia si procedieran de personas irresponsables congregadas en un «meeting»; pero aquí no son vanos declaradores quienes adoptan temperamentos profundamente radicales: son entidades solventes, fuerzas productoras, agentes activos del trabajo y del comercio, que presentan unas conclusiones luminosas y metodizadas, como pudiera hacerlo un Cuerpo consultivo e idóneo de carácter oficial.

Verdaderamente, las cosas han llegado a un punto que no permite demoras ni aplazamientos. Por falta de transportes, por otras causas, unas externas y extrañas a la voluntad de los gobernantes, otras internas e imputables a la mala administración pública y al egoísmo de monopolizadores desalmados, la vida se está haciendo imposible. Y por el camino que se lleva, ni trazas se ve de una próxima o remota salvación.

Nuestros administradores y procuradores oficiales o no se mueven o no aciertan a resolver los conflictos que atañen a la vida en su médula. No se adelanta un sólo paso al cabo de meses y meses. Cada vez se empeora la situación de España más y más. Ahora surge otro espectro inmensamente terrible: la sequía. Y con la sequía, el hambre se enseñoreará en nuestro territorio, promoviendo espantosas catástrofes.

Necesario es que todos los organismos dotados de alguna vitalidad acudan a la evitación y al remedio de los males vi-

en Rusia, le preguntó que cuándo podía hablarle a propósito de ello y Kerenski le invitó como la cosa más natural del mundo a que fuera a verle a las tres de la madrugada.

Cuando le preguntaron si se establecería pronto la jornada de ocho horas contestó: «No sé nada de esto, lo único que se es que no se trata de trabajar seis o siete horas, sino de veinticuatro horas. Y lo que yo me pido asimismo, se lo pediría a ustedes.

Indiscutiblemente, Kerenski es un carácter y una fuerza, un verdadero jefe de pueblo, pero la Rusia de hoy es un pueblo o una muchedumbre?

CARLOS MOTA.

De la guerra

LA LABOR DE INGLATERRA

El discurso pronunciado por lord Curzon, al presentar en la Cámara de los Lores el voto de gracias dirigido por el Parlamento británico a las fuerzas combatientes del Imperio, contiene datos muy interesantes sobre la labor que éstas han realizado desde que intervinieron en la actual guerra.

La obra de la Armada, dijo lord Curzon, ha sido realmente asombrosa. Sin su cooperación, no hubiera sido posible transportar tropas, ni continuar la vida interior del país. Gracias a ella, los barcos de la Gran Bretaña han transportado 13 millones de hombres, 2.000.000 de caballos, 130.000.000 de alimentos y otras mercancías, 25.000.000 de explosivos y material de guerra, 51.000.000 de toneladas de carbón y petróleo. Además son llevados a Francia diariamente 7.000 hombres y 30.000 toneladas de carga; 570 barcos, cuyo tonelaje total es de 1.750.000 toneladas, están empleados constantemente en conducir tropas, material y municiones de guerra, a los diversos teatros de la lucha.

La marina de guerra británica ha crecido extraordinariamente desde 1914. Entonces servían en ella 145.000 oficiales y soldados; hoy sirven 430.000. En 1914, el tonelaje total de la marinería era de 4.000.000 de toneladas; hoy llega a seis millones de toneladas.

Los marinos ingleses llevan una vida durísima, estando expuestos constantemente al peligro y trabajando sin cesar. Los submarinos alemanes no les permiten estar nunca inactivos. Tampoco lo están los submarinos ingleses. Durante la guerra han atacado con éxito 40 barcos de guerra alemanes y otros 270 buques enemigos.

Actualmente hay más de 3.300 barcos ingleses empleados en vigilar los mares y en limpiar de minas los Océanos; al estallar la guerra no pasaba su número de 12. Imposible es imaginar una tarea más peligrosa que esa, y sin embargo nunca han faltado hombres que se encarguen de ella.

De la eficacia del bloqueo británico y de la incesante vigilancia de los buques de la escuadra, da idea un hecho. En 1915, de 1.400 barcos, 256 lograron eludir las patrullas; en 1916, de 3.000 solo 60 pudieron escapar de la visita de inspección.

A nadie podrá extrañar que Inglaterra haya incluido en su voto de gracia a las fuerzas combatientes, los hombres de la marina mercante. Jamás han interrumpido la navegación, a pesar de los bárbaros ataques de que son víctimas. Ocho mil de ellos han perecido como héroes en el cumplimiento de su deber, y todavía no se ha dado el caso de un solo hombre que rehúsara embarcarse.

No menos admirables que los marinos, continuó lord Curzon, son los soldados del Imperio británico. Solo 160.000 hombres componían el primitivo ejército expedicionario, que en la actualidad consta de tres millones de soldados y oficiales. Este triunfo de organización se debe en primer lugar al heroísmo de las viejas tropas regulares, que lo hicieron posible sacrificando sus vidas; al patriotismo de la nación, y al talento e iniciativa singulares de lord Kitchener.

Inglaterra es un país parco en otorgar recompensas a sus tropas; pero en esta guerra, cerca de 75.000 condecoraciones han sido concedidas a los soldados y marinos, por méritos de guerra. El soldado inglés ha probado ser un modelo de resistencia física, bravo como un tigre, despreciando siempre el peligro, pero siempre noble y humanitario con sus enemigos.

Rindió después lord Curzon un gran tributo a los médicos y enfermeras de la Cruz Roja. Al estallar la guerra, el Cuerpo de médicos militares componíase de 3.186 oficiales y 16.330 soldados; hoy consta de 14.000 oficiales y 125.000 soldados. Muchos han perecido desempeñando su humanitaria misión.

El Cuerpo de aviación constaba en 1914 de 100 oficiales y 66 aparatos; hoy sus miembros suman millares y los aparatos también se cuentan por miles.

Terminó haciendo un gran elogio de los hombres de todas las regiones del Imperio, que voluntariamente y por millones han acudido a alistarse en las filas del ejército y de la marina, ansiosos de

servir a su patria y de sacrificar por ella y por las generaciones futuras su bienestar y su vida.

MANUEL F. DE GUEVARA.

NUEVO INVENTO

'SIR', CONTRA LAS ALMORRANAS  
FARMACIAS Y. Domingo.  
SAN JUAN, NUMERO 29

EN LOPEZ DE AYALA

Funciones para hoy

1.º La zarzuela en un acto y tres cuadros que lleva por título «El bueno de Guzmán», interpretada por Mercedes Pérez, Anita Ariño, María Nieva y los señores Mario Pérez Soriano, Gonzalo Ambid, José Iturbi, Manuel Pastor, José Castejón, Lisardo Alonso, Atila Pérez, Luis Amaya y coro general.

2.º La opereta en un acto de los señores Maza y Difranco, «El maestro Campanone».

REPARTO.—Corila, Eva López; Violante, Dolores Guzmán; Alberto, Rafael López; Campanone, Gaspar Rodrigo; don Pánfilo, Andrés López; don Fastidio, Mario Pérez Soriano; don Sandalio, José Castejón.—Coro de caballeros.

3.º La historieta cómico-lírica en un acto y tres cuadros, música de los maestros Penella y Estela, «La cara del ministro».

REPARTO.—La bella cubanita, Mercedes Pérez; Magdalena, Dolores Guzmán; una bañista vieja, Josefina Soriano; Tirado, Mario Pérez Soriano; don Máximo, Gaspar Rodrigo; Zabaleta, Pablo López Soriano; Iluriberrigorricocha, Ricardo Iturbi; el alcalde de Cantabria, José Castejón; el presidente del Casino Agrícola, Gonzalo Ambid; el director del Instituto, Emilio Giménez, un pollo, Gonzalo Ambid.—Coro general.

Comenzará la función a las nueve de la noche.

Un ruego a la Empresa

Se lo hacemos en nombre de muchos abonados y de personas que asisten con frecuencia a los espectáculos, con objeto de que se procure que éstos no terminen a una hora tan avanzada como están terminando, aligerando en cuanto sea posible los entreactos y siendo puntual en la hora anunciada, para empezar las funciones.

Así lo esperamos de don Pablo.

Local y Regional

Ha sido nombrado gobernador de esta provincia don Enrique Polo de Bernabé.

En los datos del Registro civil, que en otro lugar de este número publicamos, figuran diez defunciones: de ellas, cinco han sido ocasionadas por la viruela, y una por infección variolosa.

Las gentes se van ya convenciendo de que es necesario revacunarse; pero todavía hay no pocas a refractarias a hacerlo, por el temor de que se revuelvan los humores.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumbrereria a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora. No confundirse, pues en la casa que la tuvo tantos años, han puesto OTRA que no es suya.

Los vecinos de Maguilla Manuel Jiménez Bermejo, Juan Macareno Rico y Aurelio Rico Sanabria, fueron sorprendidos hurtando bellotas en la dehesa «Quinto de doña Rosa», por el guarda de la misma Antonio Giral.

Trató éste de que abandonaran el fruto hurtado, pero no sólo no lo consiguió sino que el Manuel Jiménez dióle un estacazo con un palo que llevaba.

La Guardia civil ha detenido a los expresados sujetos, poniéndolos a disposición del Juzgado.

Necrológica

Ha fallecido don Manuel Lobo Díaz, quien por las excelentes condiciones de carácter que le adornaban, disfrutaba en esta ciudad de generales simpatías.

Su muerte ha causado general sentimiento.

A su viuda doña Agustina del Amo, a sus hijas doña Valentina y doña Amalia, a sus hermanos y a las demás personas de la familia les damos el más sincero pésame por la desgracia que acaban de sufrir.

HACEN FALTA SUSTITUTOS para servir en los Ejércitos de Africa: buenos premios. Dirigirse a don José Fernández, parador de Santa Lucía (Badajoz).

El Gobernador civil ha nombrado subdelegado de Farmacia en propiedad, del distrito sanitario de Llerena, a don Antonio Vargas Castelló.

También ha sido nombrado don José Moreno Amador, subdelegado interino de Veterinaria del distrito sanitario de Fregenal de la Sierra.

Gran Gimnasio de Badajoz

Director: Don Armengol Sampérez Ladrón de Guevara, Profesor titulado.

Horas de clases

De once a doce de la mañana: Academias preparatorias militares.

De doce y cuarto a una y cuarto: Señoritas y niñas.

De tres y media a cuatro y media de la tarde: Escuelas municipales.

De cuatro y media a cinco y media: Colegios.

De seis a siete: Niños de socios.

De siete a ocho: Socios adultos.

REGISTRO CIVIL

Días 25 y 26

NACIDOS

Pablo García Rivera, San Lorenzo 20.  
Antonio Gracia Ramirez, De Gabriel 65.

FALLECIDOS

Vicente Fernández Mondolla, un año, viruela, Castillo 19.

Vicente Herrero Caldera, dos años, escarlatina, Arco Agüero 6.

Manuel Merino Merino, tres años, raquitismo, Ramón Albarrán 43.

Miguel Rodríguez González, 60 años, hemorragia cerebral, barriada San Roque.

Vicente Murillo Haba, 60 años, cardioplegia, Sálmerón 45.

Manuela Majado Obregón, nueve meses, infección variolosa, Morales 93.

Pedro González Donoso, dos años, viruela, Estrella 13.

Antonio Suárez Silva, seis meses, viruela, puente de Rivilla.

Mercedes Cadenas Silva, cuatro años, viruela, Felipe Checa 11.

Julia Cadenas Silva, 16 años, viruela, Felipe Checa 11.

MATRIMONIOS

José Fernández González, con María Luisa Muro García.

Fernando Sordo Jarillo, con María Parado Pinto.

Interesante para las señoras

Se arreglan pieles para boas y abrigos, dejándolos como nuevos.

Arco Agüero, 2

EL TESORO

ECHEGARAY (antes Soledad) NUM. 19.

Arroz superior, 0'80 kilo.

Idem especial, 0'90 idem.

Idem bomba, 1'00 idem.

Azúcar terrón extra, 1'55 idem.

Bacalao fresco superior, 2'50 idem.

Garbanzos (como manteca), 0'60 idem.

Jabón superior, 1'40 idem.

Idem sevillano primera, 1'70 idem.

No hay mejor café que el de cinco pesetas kilo, producción de esta casa. Hay de 4, 5, 6 y 8 pesetas kilogramo.

EL SEÑOR  
**D. Manuel Lobo Díaz**  
Falleció en el día de ayer  
A LOS 50 AÑOS DE EDAD  
R. I. P.  
Su viuda doña Agustina del Amo Piñero; sus hijas doña Valentina y doña Amalia; hermanos, tíos y demás parientes.  
Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy día 27, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Melchor de Evara, núm. 50, a la capilla de San Sebastián, por lo que les quedarán agradecidos.  
Badajoz, 27 de noviembre de 1917.  
(No se reparten esquelas).

Banco de España

Terminando el día 30 del actual el plazo señalado para la admisión de instancias al concurso a plazas de aspirantes a destinos de escribientes del Banco, se advierte a los interesados que el lunes, 3 del próximo mes de Diciembre, a las diez de la mañana, serán examinados de los idiomas alemán, inglés o francés, los señores concursantes que hayan alegado esa sola condición para tomar parte en el concurso, cuyo acto tendrá lugar en el salón de Juntas generales de este Establecimiento.

Asimismo se pone en conocimiento de todos los solicitantes, que los exámenes generales de escritura al dictado y aritmética elemental, darán principio el martes, 4 del referido mes de Diciembre, verificándose por orden de presentación de instancias; y que en las galerías de la planta baja del edificio se hallarán de manifiesto, desde el día 1.º de dicho mes, las listas correspondientes, con la designación de los días y horas en que deberán celebrarse los exámenes, actuando por series de cuarenta concursantes cada una; y advirtiendo, por último, que los que dejen de presentarse, tanto al examen de idiomas como a practicar el general expresado, en las fechas señaladas, no lo podrán hacer en otro día, salvo causa justificada, que deberá acreditarse convenientemente.

La calificación del examen general a que se hace referencia, no se anunciará hasta que lo hayan efectuado todos los interesados.

Madrid 24 de Noviembre de 1917.—El Secretario general, O. Blanco-Recio.

TOSE EL QUE QUIERE

Discoïdes pectorales M. Roselló

Remedio eficazísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOS resiste a los DISCOIDES ROSELLO 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías.

Gríde (hígado). Son insustituibles.

# PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

## ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOS

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza metriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

José García Mata

TORREFACCION DE CAFÉ

Exportación

a todos los

puntos de España

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, Badajoz

Almacén de Alpargatas,  
Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las pro-  
vincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba

y Huelva

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON. 48. PRINCIPAL

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Ribarrán, núm 22

BADAJOS

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

“La Región Extremeña,”

MANUEL GARCÍA “QUEQUE,”

MATADOR DE NOVILLOS-TOROS

Representante, FIDEL CACERES

MÉRIDA

## ¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de sosa en Chile, Almirante, 19, Madrid.

## LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PÉREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público,

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

Nuevos almacenes de hierros y aceros  
al por mayor y grandes talleres

DE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA ARTÍSTICA DE

## Antonio Ramos

Parque de Castelar.—BADAJOZ

Como almacenista de hierros al por mayor, puedo desde hoy ofrecer a mi numerosa clientela de la plaza y provincia, cuanto en el mencionado ramo se solicite, en las mismas condiciones que cualquier otro almacén pueda hacerlo.

Unidos a estos grandes almacenes, encontrará también el público importantes talleres de construcciones de herrería y cerrajería artística, montados por el sistema más moderno conocido.

# COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA  
EN 1854

Superioridad en el indisputable **CHOCOLATE** CAFES MOIDOS Y EN GRANOS

**GIMNASIO**  
DE  
**BADAJOS**  
Y SALON DE ARMAS. = MÉTODO SUECO  
7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — *1 ofe*  
ra: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.  
Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.  
Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.  
Todos los pagos son adelantados

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE

ACABA DE PUBLICARSE

*Aragón, Vizcaya y Navarra*

Volumen IX de

**Las Maravillas de España**  
(Zaragoza, Huesca, Teruel, Bilbao, Logroño, Pamplona, etc.)

ALBUMS PUBLICADOS

1.º MADRID.	5.º LA SUIZA ESPAÑOLA.
2.º BARCELONA.	6.º LA CORUÑA Y SU PROVINCIA.
3.º SAN SEBASTIÁN.	7.º CASTILLA LA VIEJA Y EXTREMADURA.
4.º LA COSTA DE LEVANTE.	8.º ANDALUCÍA.

Precio de cada Álbum, 3 pesetas.  
Provincias, 50 céntimos más.

Se vende en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

**Almanaque Bailly-Baillière**  
ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.



Cerca de 1.000 grabados.

PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

**Papel para envolver**  
SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO

**PEPTONA ORTEGA**

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.  
Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.  
Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

**REGALO**  
de UN BILLETE ENTERO de la Lotería de Navidad, que hace el COMITE EJECUTIVO a los que contribuyen con un donativo de **UNA PESETA** con destino a las obras del

## Monumento al Doctor MOLINER

Los donativos se remitirán por los Giros Postal o Mutuo a las OFICINAS DEL COMITE, instalada en el INSTITUTO MEDICO, calle del Mar, 21, VALENCIA, dirigiendo la correspondencia al Secretario del Comité.  
NOTA.—Para tener derecho a dichos REGALOS, los recibos que acreditan la entrega del donativo, están numerados en combinación con la Lotería Nacional, sorteo del 11 de Diciembre del corriente año.  
Estos recibos se remitirán por correo con franqueo ordinario, a menos que los donantes soliciten que sean certificados, en cuyo caso deberán acompañar a su donativo un sello de 0,25 pesetas.  
En esta Administración, se expenden recibos con billetes para el regalo.

**EXPOSICIÓN DE LABORES Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR La Mujer en su Casa**  
REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA, que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917, bajo la Presidencia de honor de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia  
Detalles en la Administración: Núñez de Balboa, 21, Madrid.  
IMPORTANTES PREMIOS

# LA MINERVA EXTREMEÑA

Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,  
Objetos de escritorio y de dibujo  
**FLORENCIO GER CASTRO**  
Plaza de la Constitución, 14, BADAJOZ.—Teléfono 255